

企業社會責任委員會報告

企業社會責任委員會

企業社會責任委員會(前身為環境、社會及管治委員會)獲董事會授權，負責指導及監督集團發展及推行有關企業可持續發展、環保、慈善及社區投資方面的企業社會責任工作。委員會的職權範圍載於香港交易所集團網站 [ORG](#)。

企業社會責任委員會由4名獨立非執行董事及香港交易所集團行政總裁組成，成員名單及履歷載於本年報「董事會及委員會」一節。企業社會責任委員會在2018年召開了4次會議。成員出席紀錄載於本年報的「企業管治報告」。

2018/2019年的工作摘要

- 批准香港交易所加入聯合國可持續發展證券交易所計劃的建議
- 贊同修訂委員會的職權範圍，將專注於企業社會責任議題及工作
- 檢討香港交易所在企業社會責任方面的最新發展，包括慈善基金的成立
- 審批新成立的企業社會責任工作小組的職權範圍
- 審閱香港交易所 2019-2021 年度的企業社會責任策略及計劃
- 批准香港交易所對性別平等所作出的承諾及對「賦權予婦女原則」的支持
- 審閱年度《企業社會責任報告》

企業社會責任政策及表現

香港交易所致力推動市場及社區的可持續發展，並力求將企業社會責任因素融入業務戰略和管理方針中。有關香港交易所2018年主要企業社會責任常規及活動的詳情載於《2018年企業社會責任報告》。香港交易所的企業社會責任政策及管理方針載於香港交易所集團網站 [CSR](#)。

基於集團的業務性質，香港交易所並不知悉有任何環境法律或規例會對集團造成重大的影響。然而，集團繼續採取高於規定要求的措施，以進一步節約能源及其他資源使用、減廢及增加循環再造，也鼓勵僱員採取對環境負責的行為，並在供應鏈及市場方面提倡環保。2018年，香港交易所獲頒發香港綠色機構認證計劃的「卓越級別」減廢證書。香港交易所位於將軍澳的數據中心亦達到香港綠色建築協會的「綠建環評既有建築2.0版綜合評估計劃」的鉑金級別，表揚數據中心在能源使用、用水以及物料及廢物管理等多個環境事宜上的努力及成績。

香港交易所按其《社區投資政策》，透過慈善捐款及社區投資貢獻社會。2018年，集團向其營運所在地的多個社區項目捐款合共330萬元，並透過「股份代號慈善抽籤安排計劃」為香港公益金籌得善款9,340萬元，及為LME的慈善夥伴機構Little Havens Hospice籌得約11,000英鎊善款。年內，集團繼續鼓勵僱員參加社區慈善機構舉辦的不同活動，集團僱員及其親友合共投入超過4,300小時的義工服務。

與主要權益人的關係

香港交易所積極透過不同渠道與僱員、市場參與者、投資者、供應商及其他權益人保持溝通，締造互惠共贏的關係，推動可持續發展。

香港交易所給予僱員公平及具市場競爭力的薪酬待遇，並提供培訓及發展機會，令他們能夠發揮最佳表現及實現企業目標。2018年6月，集團進行中期僱員工作投入度調查，收集員工對公司的看法以及對工作環境及投入程度的意見。是次調查獲得高達87%的回應率。

作為交易所兼監管機構，香港交易所會就重要的措施計劃進行市場諮詢，並審慎及全面地考慮回應人士的意見，以確保在獲得全面資訊及平衡各界利益的情況下作出決定。

香港交易所於2018年2月徵詢公眾對建議修訂《上市規則》以拓寬香港上市制度，利便新興及創新產業公司來港上市的意見；其後於2018年4月發布諮詢總結。此外，年內香港交易所進行了另外三項有關上市事宜的市場諮詢，就(i)借殼上市、持續上市準則，及其他規則修訂；(ii)有關上市委員會決定的覆核架構；以及(iii)有關上市發行人財務報表附有核數師發出之不表示意見聲明或否定意見的建議等事項，分別徵求市場的意見。英國方面，LME先於2018年3月推出更新後的金融機構場外下單費政策，及後在7月為電子交易平台的金屬交易推出引申定價功能，兩者均為LME「戰略路徑」計劃的一部分。2018年8月，LME進行為期兩個月的諮詢，徵詢會員及其他有興趣人士對建議修訂「戰略路徑」計劃及其他規則修訂的意見。2018年10月，LME刊發文件概述其就負責任金屬採購所提出的各項建議，徵求市場人士意見。

香港交易所致力確保合乎道德的供應鏈管理，並力求選用能反映香港交易所作為良好企業公民的價值觀及承諾之供應商。2018年內有36家向我們提供資訊科技或物業管理服務的主要供應商填交關於其企業社會責任表現的問卷。集團並不知悉其任何主要供應商對商業道德、環保、人權及勞工措施造成任何重大實際或潛在負面影響，又或在這些範疇上出現不合規的事件。

企業社會責任匯報

2018年，香港交易所集團行政總裁向董事會提交季度企業社會責任進度報告，概述集團年內進行的企業社會責任工作。有關集團2018年企業社會責任表現的詳情載於《2018年企業社會責任報告》。

企業社會責任委員會主席
史美倫

香港，2019年2月25日